

# 《卧薪尝胆》上央视

## 我市两万余名群众演员有望剧中露脸

本报讯 (记者 史凯 李锴) 在焦作黄河文化影视城历时近五个月拍摄的41集大型历史剧《卧薪尝胆》被央视定为开年大戏,将于1月10日在央视八套黄金时段播出。

据悉,由中央电视台和北京欢乐传媒总公司筹资拍摄的电视剧《卧薪尝胆》取材于《史记》中的一段故事,主要反映春秋战国年间越王勾践忍辱负重、复国兴国的历史故事,著名演员陈道明、胡军、左小青等在剧中担任主演。在开拍前,该剧

制片人俞胜利、导演侯咏三度来我市取景,最终确定将焦作黄河文化影视城作为拍摄基地。该剧于2005年12月正式开拍,于2006年4月杀青。

《卧薪尝胆》剧组先后在焦作黄河文化影视城搭建了8000平方米的越王宫、2000平方米

的允常宫以及“卧薪尝胆”茅庐、黑翼草庐、勾践石屋等场景,同时在云台山风景区等地搭建了拍摄场景10余处。

此外,我市两万余名群众演员参加了该剧的拍摄。该剧杀青后,不少群众演员打电话到焦作黄河文化影视城询问该剧何时播出,希望在剧中看到自己的身影。

据了解,《卧薪尝胆》每集的成本达100万元,是国内迄今为止单集投资最高的电

视剧。又讯 目前,正在焦作黄河文化影视城紧张拍摄的另一部历史剧《大秦帝国》将于1月20日杀青。该剧预计今年春节后与观众见面。

据悉,去年11月5日,《大秦帝国》在焦作黄河文化影视城正式开拍。该剧分A、B两组四个机位同时进行拍摄,先后在焦作黄河文化影视城搭建了咸阳宫孝公书房、咸阳官武场、齐国临淄王城、咸阳孝公园林、咸阳太子府、栎阳献公寝宫、栎阳景监房等拍摄场景。

### ■相关新闻:



《卧薪尝胆》海报

## 《卧薪尝胆》: 为进央视少赚800万元

日前,《卧薪尝胆》的制片人郁康淳向媒体透露,《卧薪尝胆》为了能在央视播出,仅因拒绝地方台的高价就损失了800万元。而为了赶戏,在冰天雪地中下跪的陈道明甚至因此被冻伤了膝盖。

为赶戏陈道明冻伤膝盖

说起《卧薪尝胆》就不能不提到同一题材的《越王勾践》,对于目前国内当红的两大男星陈道明和陈宝国,郁康淳自难以取舍:“陈道明和陈宝国都是目前国内最具影响力和人气的明星,他们各自选择出演勾践这个角色,可以说是各得其所、各有风采,绝对不能说因为《卧薪尝胆》进了央视,就说陈道明要比陈宝国强。他们都是实力派演员,而且对勾践这个角色的把握都有自己的独到之处。”

“陈道明可真是个敬业的好演员啊!”郁康淳说,“《卧薪尝胆》拍摄时面

临了天气恶劣、条件艰苦、时间紧张等困难。该剧的顺利完成,陈道明作出了很大贡献。特别是在冰天雪地中下跪,他的膝盖甚至因此被冻伤。”

为进央视少赚800万元

谈起进央视的幕后时,郁康淳说:“《卧薪尝胆》杀青后不少地方台均出高价购买,但是我们都没有答应,原因在于剧组希望这部戏能在央视播出。”郁康淳告诉记者,为进央视《卧薪尝胆》估计少赚了800万元。

对于《卧薪尝胆》能最终入围央视,郁康淳感到很欣慰:“《卧薪尝胆》和《越王勾践》都拿到了国家广电总局的发行许可证,也都得到了业内人士的高度评价,这点很不容易。《越王勾践》的制片人李功达更是国内赫赫有名的人物,他担任制片的作品曾多次获得过金鹰奖,所以我对《卧薪尝胆》最终入围央视感到特别幸运。”

蒋亮

### ★情星事



李宇春

## 李宇春 草菅创意命?

日前,李宇春的资深广告策划人叶茂中在自己的博客中撰文,称李宇春在接拍某电脑广告时,不肯拍摄有京剧造型的镜头,导致工作人员不得不连夜改创意,言语间对李宇春的态度很不满,并劝明星少干草菅创意命的事。

1月6日,记者联系李宇春的经纪人满春,但其手机一直无人接听。李宇春所在公司天娱艺人的总监胡英东却称自己不了解具体情况,但其表示李宇春应该不会这样做,这中间可能存在有误会。 重晚

## 张学友 恐变“独臂侠”?



张学友

日前,“歌神”张学友左肩陈旧病复发,严重到左手麻木失去知觉,情况如果再继续恶化,他担心会变成“独臂侠”。

据悉,张学友上周秘密到台湾为新专辑拍摄封面,拍摄当天气温只有12℃,工作人员经常趁拍摄空当在张学友左肩里偷塞暖手袋,经纪人也不时为他左肩进行按摩。

据了解,张学友在二十多年前因拍电影受伤,没想到就此留下后遗症,只要是天气过冷或提重物时,他的左手就感觉很不舒服,甚至没有知觉。 张晓东



赵薇

## 赵薇 要留校任教?

赵薇现在在北京电影学院读研,读的是导演专业。重新做回学生的赵薇每天的生活是怎样的呢?赵薇日前向记者讲述了她的学生生活:每天6时起床,8时上课……有规律的时间表让赵薇感到既舒服又踏实,以至于她表示自己研究生毕业后可能会留校教书。

从去年9月11日入学开始,赵薇在北京电影学院已度过了近五个月的读研时光。提起这段时光,赵薇的语气变得颇为喜悦:“我读的是导演专业,这个专业的课程很多,基本上每天都有课。我每天都在学校,从不逃学。”在这样的状态下,赵薇的生活显得非常有规律。对此,她说:“一开始我有点儿不适应,但几个星期下来,我就特别喜欢这种生活状态了。”

对于自己研究生毕业以后的打算,赵薇说:“如果有可能,我以后也许会留校任教。教师太崇高了,无私地把知识传授给学生,我也想成为这样的人。”

郝晓楠

### ★文娱短波

## 成凯

## 中国画马艺术展获优秀奖

本报讯 (记者 顾培利) 在近日结束的“天骕杯”中国画马艺术大展中,我市成凯的作品《征程万里》获优秀奖。

据悉,本次大展是目前国内首次以画马为主题,以弘扬马品质、马精神、马文化为主要内容,以填补同类专题画展空白为形式的美术展览活动。

此次大展共收到作品1300余件。经过初选,有300件作品进入终评。另外,此次大展的艺术结晶——《中国画马艺术》已由中华诗词出版社出版。该画册共收录作品108幅。

成凯自幼喜爱绘画,尤以画马见长。近年来,他多次参加国内书画展,并屡次获奖。

## 徐全心

## 金融摄影家协会当选理事

本报讯 (记者 王玮莹 实习生 全婷) 近日,中国金融摄影家协会成立大会在北京举行,我市徐全心当选为该协会理事。

通过多年的努力,今年43岁的徐全心已在中国摄影界崭露头角,凭着过硬的摄影技术成了中国摄影家协会会员、焦作摄影家协会副秘书长。2003年,他被中国艺术摄影家协会授予“中国优秀摄影家”称号,其拍摄的《塞外驿站》曾获中国优秀摄影作品奖,《神农仙境》入选《亚洲视觉艺术家作品大典》和《中国优秀摄影家作品集》。

## 央视春晚 冯巩朱军合说“农家乐”

日前,2007年央视春节联欢晚会进行了语言类第四批和歌舞类第三批节目汇报,央视副台长胡恩、总编张华山听取了晚会总体设计节目布局和晚会视频包装的方案汇报。冯巩和央视著名主持人朱军表演的相声《农家乐》,已确定会出现在春晚舞台。

日前,相声《免费电话》、《蝇头小利》、《我惯着他》、《彩铃声声》和小品《钓鱼》、《找面子》共六个节目参加了春晚第四批语言类汇报节目的送审工作。

在近两年的春晚中,冯巩先后和朱军合作了小品《笑谈人生》和相声剧《跟着媳妇当保姆》,并获得了“春晚最受观众喜爱的节目”的荣誉。

据悉,冯巩今年将为观众带来相声《农家

乐》,讲述一个村子在致富之后想拍电视剧,因为“冯巩”在外面打工时曾在剧组待过,所以乡亲们请他回来负责剧组的工作,这中间发生了很多有趣的事情。

另外,郭达、蔡明合作的节目已经调整为小品《送礼》;黄宏的小品《考验》作品结构已经确定,春晚剧组正在协调与其搭档的人选;娱乐小品《大花轿》的创作工作也进展顺利。据悉,这些节目都将于近期进行排练,准备参加语言类节目的终审。

歌舞类节目方面,舞蹈《进城》、歌曲



《跟着媳妇当保姆》剧照

《开春了》已经完成了审查,第四批进棚录音的作品也正在编制设计,民族舞蹈音乐《炫舞激情》、《在那遥远的地方》已开始录制。杂技类节目会有《蹬人》、《旋转箱》、《悬桌》等呈现在观众面前。

易东方